

本报小记者周末参观奶牛场

# 名额还剩14个,抓紧报名啦

本报12月4日讯(记者张萍) 品尝新鲜纯正的牛奶,和小奶牛互动、了解奶牛的生长习性……本报12月8日(本周六)将组织小记者走进奶牛场,目前报名人数仅剩14个,欲报从速哦。

“狮子、老虎、猴子……这些动物孩子都见过,可就是这奶牛能见的机会不多,看到报纸上说孩子能够近距离接触奶牛,还能了解奶牛的生长习性,这样的活动还是第一次听说,所以赶紧来报个名,让孩子

体验一下。”前来报名的吴女士告诉记者。

孙女士想让孩子参加活动的理由很简单,就是想让孩子通过了解奶牛,喜欢上喝牛奶。

截至4日下午5点半,报名参加本次奶牛场参观活动的小记者已达到16人,还剩14个名额。

在奶牛场里,本报将邀请专业人士为小记者讲解奶牛的生活习性,了解奶牛如何生活,并可以参观生产过

程。奶牛场还将准备2—3头小奶牛与孩子进行亲密接触,孩子们可以近距离触摸小牛,并可以和小牛合影留念。

奶牛场工作人员会在进行活动前为小奶牛做好防疫检测,确保安全。小记者们还能免费品尝经过高温消毒的地道牛奶,并获得纪念品一份。活动结束后,小记者可以将心得体会写成作文,发表在本报乐学专刊上。

小记者活动是本报的一项公益活动,凡是报名2013年

小记者的孩子都可免费参加本次奶牛场的参观活动以及2013年度的小记者活动。

为了保证活动效果和安全,本次小记者活动限报30人,现在只剩下14个名额。有活动意向的家长,可到齐鲁晚报(今日日照)编辑部(日照市住建委东侧,丽城花园西门沿街)现场报名,详情可拨打咨询电话18663392870。另外,家长也可加入日照妈妈群:230817037,关注小记者活动最新动态。

## 工商查火锅生料

### 未发现非法添加剂



工商工作人员正在检查火锅生料。  
本报记者 司路清 摄

本报12月4日讯(记者

司路清) 随着天气转冷,驱寒滋补的火锅成了不少市民的最爱,各种火锅生料也开始热销。4日,东港工商分局对辖区内的海纳商城、金阳市场等地进行火锅生料专项检查,暂未发现使用非法食品添加剂。工商部门提醒消费者,在购买火锅生料时,要留神添加剂。

4日,在海纳商城,不少消费者正在选购火锅生料。“越来越多的市民选择自家自制火锅,因此超市里包装好的火锅料的销量也一直见涨。”海纳商城的工作人员说。

工商执法人员告诉记者,关于火锅底料的食物添加剂成分和用量,只有通过不定期市场抽检的方式进行。“消费者购买火锅底料用于家庭消费时,要看产品

外观及包装是否完好,以及外包装上的厂家名称、净含量、配料表、生产地址、生产日期、QS标志、产品标准号等7项内容必须完整详细标注。其中QS标志可通过国家质量监督局官方网站查询真假。”工商执法人员说。

工商人员提醒市民,购买火锅生料时尽量做到“看、摸、闻”。

一看生料的“卖相”,肉原色不会特别有光泽,如果过分“鲜嫩”,有可能使用了硼砂、双氧水浸泡。二用手摸,查看是否特有韧性,如果韧性足,也可能是添加了非法食品添加剂。最后是闻,使用了双氧水、硼砂有刺激味道。

此次检查主要针对海纳商城、金阳市场的火锅生料专项检查,暂未发现使用非法食品添加剂。

## 天寒地冻,感冒者扎堆

医生提醒:脚受凉也会引起感冒

本报12月4日讯(记者 彭彦伟) 4日,记者从日照市人民医院获悉,最近一段时间感冒患者有所增加,其中胃肠性感冒患者尤其多。医生提醒市民,注意多穿衣服,“多用热水烫烫脚,注意脚部保暖,脚部受凉也会引发感冒。”日照市人民医院呼吸内科二病区主任刘伟说。

4日上午10点,记者来到日照市人民医院,在输液室内坐满了挂吊瓶的患者,“孩子感冒四五天了一直不好,一直在低烧状态。”一患者的母亲说。随后记者咨询了日照市人民医院呼吸内科二病区主任刘伟,刘伟告诉记者,每年到这个降温季节感冒患者都会增多,“周一的时候门诊量才30人左右,而今天的门诊量达到了65人,比平时增加了三四成。”刘伟说。

刘伟介绍,此次感冒与往常最大的不同就是胃肠性感冒患者增多,“这一阶段感冒往往伴随呕吐、腹泻等症状。”刘伟说,“主要由于病毒引起的,是病毒性感冒。”据了解,胃肠性感冒是从10月份开始增多的,而最近一段时间又有所增加。

对于预防感冒,刘伟介绍,随着天气越来越冷,一定要适时增加衣物,在家的时候要注意通风,“就算现在已经供暖了,也要注意室内通风。”刘伟说,饮食上一定要多喝温水,多吃水果。

刘伟提醒广大患者,注意脚部保暖也非常重要,“脚部受凉也很容易引起感冒,晚上睡觉前最好要烫烫脚。”刘伟说。



12月4日,东港区医院内不少患者正输液。本报记者 刘涛 摄

## 北京好心人找到本报记者 捐千元给丁金杰



本报12月4日讯(见习记者 徐从芬) 11月29日,北京一个化工企业的普通职员李先生致电本报热线电话8308110,要为本报在2月份报道的丁金杰和李海丽捐助一千元钱。在记者帮助下,李先生联系上了丁金杰。

本报在2月14日,报道了在山东省千佛山医院的一个普通病房的一场特殊的婚礼。丁金杰和李海丽是大学同学,今年都是26岁,相恋四年多。

去年9月底,丁金杰被诊断为尿毒症,一方面他不愿意拖累恋人,希望李海丽能离开他;另一方面,却又舍不得两人之间的多年感情。而正在他两难中,李海丽却义无反顾地选择与他在病房中结婚。为了给小丁治病,家里欠了几十万元的债务。没有钱买钻戒,丁金

杰就亲手用纸折了两枚心形戒指,作为两人的婚戒。

后来,丁金杰参加了“向幸福出发”节目,他想通过这个节目当着全国人民观众的面告诉给妻子一个承诺,也感激妻子对他的付出。11月13日,在节目现场,丁金杰亲手为妻子带上婚戒。

北京的李先生正是通过这档栏目了解到丁金杰夫妻俩的故事,“我深受感动,辗转好多次才联系上你们报社,一千元不多,算是我的一点心意。”李先生说,他是北京一企业的普通员工。

据了解,丁金杰现在还没有找到合适的肾源,只能靠透析减轻病痛,“每周要做三次,每次600元。”丁金杰的父亲说,现在家里主要是靠种地和李海丽每月1200元的工资支撑生活。



### 在校大学生 体验当法官

12月4日是“法制宣传日”。4日上午八点半,曲阜师范大学法学院30名学生走进东港法院,与法官零距离接触。  
本报见习记者 李东沅 徐从芬 摄影报道